

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 33 (2642)

Выходит
два раза в неделю

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

АПРЕЛЬ

22

Четверг

1943 год

Т-Стан, Горьковской
области

Сегодня первый день
массового сева в нашем районе
Полностью используем тракторы и живое
тягло, обеспечим в каждом колхозе
высокое качество полевых работ!

Дорожить на севе каждым часом, каждой минутой! Сжатыми сроками сева завоюем высокий урожай всех культур

К новым успехам в сельском хозяйстве

Совет Народных Комиссаров СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, в числе победителей признал и нашу Горьковскую область. Совнарком Союза решил вручить нашей области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны с выдающей второй премии за высокий урожай 1942 г. Совнарком отметил также хорошую работу по развитию колхозного животноводства.

Велика честь получать это Знамя. Прячно и радостно сознавать, что самоотверженный труд партийных и непартийных большевиков, колхозников и колхозниц нашей области получил столь высокую оценку Советского правительства, партии, нашего родного товарища Сталина.

Но партия, товарищ Сталин учит нас не зазнаваться и не успокаиваться на достигнутом. Знаменство и успокоение всегда приносило нам вред. Особенно оно опасно сейчас, когда надо все время помнить о том, что мы переживаем ответственный момент Великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, когда от всех нас требуется максимальное напряжение всех сил и направление всей энергии, всех средств на помощь фронту, на разгром врага.

В 1942 году колхозы нашего района добились цепочек результатов. Но у нас много и недостатков. Оддельные колхозы получили высокий урожай и не выполнили государственного плана развития животноводства.

Под Красным Знаменем Комитета Обороны вперед, к новым успехам!

Последние известия с посевного фронта

Ширится предмайское соревнование

ЧАДАЕВКА (по телефону). С первого дня полевых работ в колхозе "Боец" развернулось предмайское социалистическое соревнование за отличное проведение сева.

Несмотря на "капризы" погоды, на полях колхоза не останавливается работа. Колхозники звена тов. Арбузова выполняют на пахоте по 185 процентов нормы.

От взрослых колхозников не отстают подростки. Они все выполняют дневные задания, а пахарь М. Малышев пашет по 1,80 гектара.

А. САДАНОВА.

Засеяно 14 процентов площади

ИЛЬИНКА (по телефону). По фронтовому идет сев в колхозе "Правда". Соревнуясь за лучший производственный подарок пролетарскому празднику 1-го мая, многие колхозники перевыполняют нормы выработки, борясь при этом за высокое качество полевых работ.

Всего здесь уже засеяно 14 процентов площади ярового клина.

В ИВАНОВ.

ВО ВЛАСТИ СЫРЫХ НАСТРОЕНИЙ

Ждут с моря погоды

Пахари и севцы с раннего утра толпились на конюшне. Давно надо было выезжать на работу, но бригадир Аржакова все не было. Он обещал с вечера осмотреть поля и выбрать участки для выборочной обработки.

Прошел час, два. Наконец бригадир явился. По его воспаленному и сердитому лицу было видно, что он не спался, просидел всю ночь за «рюмкой» самогона.

— В поле не поеди сегодня, сырь, едите по домам.

— Как сырь? — возразил колхозник А. Н. Сидоров. На участке у пеньковозавода можно пахать и сеять.

Сидорова поддержали другие. Но Аржаков был неумолим.

— Успеем, напашемся, — отвечает он и, повернувшись, ушел досыпать прерванный сон. Так пропало погожее утро.

Севцы по целым дням обижают пороги колхозной конторы и конюшни, но полусуту. Они слышали от бригадира одно и то же: «сыро», а председателя колхоза тов. Ковалева не видят совершенно.

Не лучше обстоит дело и в первой бригаде, где бригадир тов. Сидоров. Правда она начала пахать. Колхозники выполняют нормы, но из-за того, что правление колхоза не хочет организовать полевой стан, они вынуждены ехать на обед по 5—7 километров и терять на этом драгоценное рабочее время.

На фронтах Отечественной войны

За истекшие дни на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части атаковали противника и заняли опорный пункт немцев. Гитлеровцы пытались контратаками восстановить положение, но понесли большие потери и не добились успеха.

На западном фронте наши части укрепляли занятые рубежи.

Южнее Балаклеи продолжались бои. На одном участке немцы вели в бой мотоциклетный и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Огнем артиллерии, а также контратаками наши подразделения нанесли гитлеровцам значительный урон и вынудили их отступать.

Немецко-фашистские мерзавцы убили в селе Ильинка Курской области 138 мирных советских пытавшихся жертв. Немцы

большинство колхозов района по-боевому начали и ведут весенние полевые работы. Не ожидая посева почвы на всей площади, они следили за посеванием отдельных участков и выбирочно вели сев, сокращая этим сроки сева и сохранив влагу в почве. С 22 апреля в нашем районе обявлен массовый сев.

Однако, кое-кто из руководителей колхозов преиебрегали выборочным севом. Их находясь во власти сырьих настроений, они сдвигают сроки сева и этим обесцветят свой поля наизнанку рожайность. К числу таких горе-руководителей относится председатель колхоза «Первое Мая» тов. Ковалев.

На полях соседнего колхоза

Совершенно по иному идут полевые работы в соседнем, тоже алферьевском, колхозе «Искра». Здесь дорожат каждым днем, каждым часом, стремятся производительно использовать каждую минуту.

На том поле, у пеньковозавода, где Аржаков считает «сыро», искровцы уже сеяли несколько га. С первого дня полевых работ все пахари здесь выполняют нормы, а в звене тов. Гурьянова они ежедневно пашут по 1,30 га каждый.

Искровцы работают звеньями. В каждом звене — пожилой опытный колхозник, зевущий и подросток.

В поле искровцы выезжают рано, а если ночью пройдет дождь, они все равно не откладывают работу на завтра, спят, когда чуть просохнет — начинают еспашку.

Вернуть потерянную славу

Пример и опыт соседей должны быть подхвачен и перенесен в бригады колхоза «Первое Мая». Но этого сделать здесь некому. Ковалев и его бригадиры не хотят знать, что делают искровцы. Они «сами с усами». «Нечего учить нас, не первый год сеем» — говорят они.

Нечего же делать и агитаторы Балашов, Козлов и Игнатьева. Они тоже ждут. Никто из них не был в поле и не поинтересовался работой своих соседей. Не заглядывали они и в первую бригаду, начавшую полевые работы.

Колхоз «Первое Мая» в прошлые годы пользовался заслуженной славой передовика. Он может быть передовым и сейчас. Колхозники и колхозницы горят желанием не отставать от героев фронта, быть всегда впереди своих соседей, показывать пример другим. Они тяжело переживают сейчас отставание своего колхоза, вызванное бездеятельностью руководства.

Задача агитаторов и всех партийных и непартийных большевиков колхоза: поддержать эти настроения масс, помочь им стать фронтовиками тыла. Ударить по пьянцам и чинушам из правления колхоза, выбить из них ненужную спесь и «мокрые настроения».

Колхоз «Первое Мая» имеет все возможности вернуть потерянную славу и стать одним из передовых в районе.

М. Думановский.
В. Греков.



На снимке: Зенитчи гвардейского крейсера «Красный Кавказ» наблюдают за воздухом.

повесили советских работников Башмакова и Наумова. Зверски замучен фашистами герой гражданской войны орденоносец Кирилл Ельцов. Бандиты прострелили ему руки и ноги, разбили голову, а потом расстреляли. Избитого и истерзанного председателя колхоза «Красный кооператор» Феликса Хилякова гитлеровцы тяжко вешали и, продержав по несколько секунд, снимали с крестов. Сыну колхозника Беликова убийцы вывернули руки и разбили голову. Перед отступлением немцы загнали 600 жителей в сарай и продержали их три дня взаперти без пищи и воды. Гитлеровцы настырно пытались угнать всех этих советских людей на катоги в Германию, но не успели. Подошедшие части Красной Армии спасли колхозников и колхозниц от фашистского рабства.

В исполнкоме райсовета и райкоме ВКП(б)

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) обсудили вопрос о ходе весеннего сева в районе.

Проверкой на месте установлено, что, несмотря на благоприятные условия проведения весенних полевых работ, отдельные колхозы района медленно и неорганизованно вступают в весенний сев.

В колхозе имени Жданова труд колхозников в поле не организован. Пащут скотом. Индивидуальной сельщиной нет. Председатель колхоза тов. Бласов не знает кто в колхозе выполняет и кто не выполняет нормы выработки. Много времени в этом колхозе уходит утром на сборы и выезд в поле, а отдельные колхозники рано бросают работу и вечером. Отмечено ряд таких случаев, когда в пауг заражают слабых лошадей, а в борозды, наоборот, сильных. В связи с этим пахаря возвращаются с поля, чтобы сменить лошадей. На отдаленных участках не организована почевка и общественное питание колхозников. Не введена подкормка лошадей непосредственно в борозде. Это также вызывает непроизводительную трату времени на поездки с поля в селение как в обеденный перерыв, так и вечером.

В колхозе «Гром революции» (председатель тов. Осьминина) грубо нарушаются требования агротехники. Семена не проправляются и не яровизируются. Озимые не подкармливаются. Полевод колхоза тов. Новиков, обязаный проводить все эти агрономические, бездействует. В колхозе «Новая жизнь» (председатель тов. Горшков) сев производится по стерне. В колхозе «Серп и молот» (председатель тов. Назаров) и «1 мая» (председатель тов. Ковалев) до сего времени не изжиты вредные «мокрые» настремы.

Правления колхозов слабо вовлекают в полевые работы стариков и женщин, которые могли бы стать в поле организаторами борьбы за сжатые сроки и высокое качество сева. В большинстве колхозов не организовано использование крупного рогатого скота на полевых работах. Только отдельные колхозы приступили к посеву кок-сагыза. В колхозе «Ленинец» для посева кок-сагыза не подготовлена даже почва. Не заложены и семена на яровизацию.

Директора и начальники политотделов МТС и совхоза безответственно относятся к быстройши выезду тракторов в поле. Десяти цар в поле не работает ни один трактор.

Уполномоченные райкома ВКП(б) и райисполкома и первичные парторганизации слабо организуют массово-политическую работу на севе и мало устраниют встречавшиеся при проведении полевых работ недостатки.

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) установили начало массового сева в районе с 22 апреля.

Председателям колхозов, директорам МТС и совхоза и всем секретарям первичных партийных организаций предложено добиться полного использования на севе всего колхозного тягла (лошадей и крупного рогатого скота) и полной загрузки тракторов. Разработать и довести до каждой полеводческой и тракторной бригады, звена, до каждого колхозника, работающего на севе, и тракториста графики выполнения работ и дневные задания. Установить повседневный контроль за выполнением

них их, добиваясь не только выполнения, но и перевыполнения норм выработки.

Председатели колхозов, директора МТС и совхоза, секретари первичных парторганизаций обязаны принять все меры к праильной организации труда на севе. Категорически запретить пахоту скотом. Ввести индивидуальную сельщину в каждый вечер подводить итоги работы за день. Прекратить непроизводительную трату времени на поездки пахарей, севцов и трактористов с поля на обед и на ночь в селение. На всех отдаленных участках должны быть немедленно организованы полевые станы с общественным питанием как для колхозников, так и для трактористов. Ввести обязательную подкормку лошадей непосредственно в борозде.

Исполнком райсовета и бюро райкома категорически запрещают сев по стерне и предупреждают, что при обнаружении повторения этих фактов председатели колхозов будут привлечены к строгой ответственности, а также требуют от всех председателей колхозов, секретарей первичных парторганизаций и уполномоченных райкома и исполнкома райсовета безусловного выполнения плановых заданий по яровизации, проправлению семян и проведению подкормки озимых ручным способом.

Установить, как правило, обязательную приемку бригадами выполненной работы от пахарей, бороновальщиков и севцов. На севе должны быть производительно использованы все имеющиеся в колхозах сеялки.

Исполнком райсовета и бюро райкома ВКП(б) требуют немедленно приступить к посеву кок-сагыза, с проведением всех агротехнических требований. Плановое задание сева кок-сагыза должно быть полностью выполнено каждым колхозом.

Директора МТС и совхоза обязаны немедленно включить в полевые работы все тракторы, обеспечив необходимый технический уход за ними в борозде, оборудование походных ремонтных мастерских и обеспечение тракторных отрядов необходимым инвентарем и инструментом.

Первичные партийные организации колхозов, МТС и совхоза и уполномоченные райкома и исполнкома райсовета обязаны организовать в поле широкую массово-политическую работу среди колхозников и трактористов, мобилизуя их на быструю и высококачественную проведение сева, на выполнение обязательств, принятых в социалистическом соревновании с Красно-Октябрьским районом.

Председателям колхозов предложено выделить специальные фонды для премирования лучших стахановцев сева.

На страницах районной газеты «Борьба» решено открыть «Доску почета». Занесение на нее колхозов, бригад и отдельных стахановцев будет производиться по представлению исполнкома райсовета и райкома ВКП(б).

Исполнком райсовета и райком ВКП(б) призывают всех колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, всех партийных и непартийных большевиков района по-фронтовому развернуть сев, добиваясь проведения его в самые сжатые сроки с соблюдением всех требований агротехники.

Наш район имеет все возможности закончить сев ранних колоссовых до 1-го мая.

На благодарность Вождя

С огромным воодушевлением встретили работники потребительской кооперации района телеграмму Верховного Главного командующего вооруженными силами СССР Маршала Советского Союза товарища Сталина, в которой товарищ Сталин передает свой привет и благодарность Красной Армии.

Телеграмма Вождя вызвала новую волну социалистического соревнования, новый прилив творческого энтузиазма. На прошедших собраниях кооперативные работники дали слово

Полным ходом

На полях колхоза «Победитель» полным ходом идут весенние полевые работы. Полностью посеян горох на площади 10 гектаров и 31 гектар пшеницы.

Колхозники, занятые на севе, трудятся не покладая рук. Пацарий Слюзяев М. Н. и Бедулов А. Г. ежедневно пащут по 1,4 гектара, вместо одного по норме. Подросток Башурина А. боронует по 5 гектаров, вместо 3-х по норме. Значительно перевыполняют задание и пожилой колхозник т. Волков. Он вручную засевает по 4,5 гектара, при норме в 3 гектара. Н. К.

Важнейший заказ фронта

Центральные и областные газеты опубликовали обращение Союза рабочих СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах улучшения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности».

Союзом рабочих СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что за 1942 год поголовье крупного рогатого скота, а также овец и коз в колхозах возросло на 11 процентов. Однако в то же время произошло сокращение численности свиней на 2 процента.

Колхозы хорошо справляются с выполнением важнейшей своей задачи — снабжением страны и Красной Армии мясом. Они выполнили план обязательных мясопоставок и сдали государству мяса на 49 процентов больше, чем в 1941 году.

Замечательных результатов в Всесоюзном социалистическом соревновании добились Казахская, Таджикская и Киргизская ССР, Приморский край, Марийская и Чувашская АССР, Ивановская, Ярославская и Горьковская области. Но, однако, из-за неудовлетворительного руководства делом развития животноводства со стороны местных партийных, советских и земельных органов, а также из-за плохого ухода за скотом в отдельных районах страны поголовье скота на колхозных фермах сократилось.

В 1943 году государственный план развития животноводства, этот важнейший заказ фронта, должен быть безусловно выполнен каждым колхозом.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили, что в 1943 году поголовье крупного рогатого скота должно возрасти на 11,8 процента, овец и коз — на 13,5, свиней — на 16,4 процента. Весьма важно, чтобы быстрый рост поголовья скота сопровождался не менее быстрым повышением его продуктивности.

Бережное отношение к молодняку — первое условие быстрого роста поголовья скота. На время войны по решению правительства и партии колхозам запрещено производить убой и продажу молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года. Исключения допускаются лишь для явного брака и только после выборов, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками и утвержденной районным земотделом. Этот порядок надо соблюдать со всей строгостью, как закон военного времени.

Колхозным фермам, общественному животноводству — главное внимание. Но это не значит, что можно предавать забвению, как это имеет место в ряде районов, животноводство личного пользования колхозников. Руководители колхозов должны оказывать всемерную помощь членам артелей в обеспечении принадлежащего им скота грубыми и сочными кормами, предоставлять им пастбищные участки.

Мясо, жир, шерсть, кожа, сырье нужны фронту так же, как и боеприпасы. Возросшие потребности страны и Красной Армии в продуктах животноводства должны быть удовлетворены полностью.

За рубежом

Немцы угнают польских детей на гитлеровскую каторгу в Германию

ЛОНДОН, (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, в Лондоне получены сведения о том, что власти Восточной Пруссии издали распоряжение, согласно которому все польские дети обоего пола в возрасте от 14 лет обязаны зарегистрироваться на немецкой бирже труда для отправки на принудительные сельскохозяйственные работы в Германию.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.